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A Studiorum Novi Testamenti Societas (az Újszövetség Kutatóinak Nemzet-
közi Társasága) 2005. augusztus 2-5. között tartotta 60. kongresszusát a halléi 
Egyetemen. A rangos tudományos találkozó időszerűségét Philipp Jakob Spener 
halálának 300 éves évfordulója nyújtotta. A Luther Márton nevét viselő egyetem 
Teológiai Fakultása a történelmi pietizmus központjának számító Francke Alapít-
vány (Franckeschen Stieftungen) épületegyüttesében működik. Olyan neves pro-
fesszorok tanítottak a szászországi fővárosban, mint August Hermann Francke 
(1663–1727), Christian Wolff (1679–1754), Johann Salomo Semler (1725–1791) 
és Friedrich Schleiermacher (1768–1834). A kongresszus nyitó előadását a társa-
ság idei elnöke, Barbara Aland professzorasszony tartotta a Milyen szerepet ját-
szik a szövegkritikai vizsgálódás az Újszövetség megértésében címen. A plenáris 
előadások mellett a több mint 300 résztvevő 15 szemináriumi csoportban ülése-
zett. A 6. csoport munkálatait Peter Pokorni prágai, ill. Ittamar Gruenwald tel-
avivi professzorok vezették, melynek főtémája a Jézus-hagyomány kialakulása 
volt. Ebben a csoportban olvasta fel előadását Geréb Zsolt professzor A Jézusha-
gyomány nyomai az első Tesszalonikai levélben címen. A Társaság közgyűlése 
rendes tagjai közé fogadta dr. Benyik György szegedi római katolikus professzort, 
Ulrich Luz és Peres Imre professzorok ajánlása alapján. 

 

� 
 
A Studiorum Novi Testamenti Societas Kelet-európai Bizottsága szervezé-

sében tartották meg a negyedik ortodox–protestáns–római katolikus újszövetségi 
találkozót Szentpéterváron augusztus 24 és 31. között. A konferencián mintegy 50 
szakember vett részt a nyugati és a kelet-európai teológiai fakultások képviseleté-
ben. A tanácskozás a baptista hátterű Szentpétervári Keresztyén Egyetemem zaj-
lott, mely a kilencvenes években kezdte meg működését amerikai támogatással. A 
párbeszéd fő témája az újszövetségi könyvek ekléziológiai tanítása volt. A külön-
böző teológiai hagyományt képviselő előadók olyan fontos kérdéseket világítottak 
meg, mint a helyi és az egyetemes egyház viszonyának kérdés, a liturgiai elemek 
sokszínűsége az őskeresztyén egyházban, a missziói stratégiák párhuzamossága, a 
nők istentiszteleti szerepe az első századi gyülekezetekben, a lelki ajándékok sok-
félesége, az igazi egyház jellegzetes vonásai, a szerzetesség kezdetei a második 
században. Az esti órákban az Európa különböző régióiból érkező képviselők be-
számoltak a teológiai oktatás jelenlegi helyzetéről. A résztvevők közös városné-
zésen csodálták meg Szentpétervár nevezetes műemlékeit. Köztudott, hogy a 
Nemzeti Könyvtár őrizte a Konstantin Tischendorf által felfedezett Sinai Kóde-
xet, melyet később a British Múzeum vásárolt meg. A találkozó résztvevői meglá-
togatták a szentpétervári egyetem Teológiai Fakultását, ahol az SNTS értékes 
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könyvadományt nyújtott át, Ulrich Luz professzor kezdeményezésére. Intézetün-
ket Hans Klein és Geréb Zsolt professzorok képviselték. 
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A budapesti Károli 

Gáspár Egyetem 2005. októ-
ber 8–10. között nagyszabá-
sú ünnepségsorozatot rende-
zett a Hittudományi Kar 150 
éves fennállásának évfordu-
lója alkalmából. A kolozsvá-
ri Protestáns Teológiai Inté-
zet részéről dr. Juhász Tamás 
rektor és dr. Geréb Zsolt pro-
fesszor vettek részt a testvér-
intézet ünnepi rendezvé-
nyein. Az egyetem emlékbé-
lyeget és -érmét adott ki e 
jeles napon. Ezenkívül két 
értékes könyvet mutattak be, melyeket erre a másfél százados évfordulóra szer-
kesztettek: 1. A Károli Gáspár Református Egyetem Hittudományi Karának Tör-
ténete (1855–2005). Szerkesztette: dr. Ladányi Sándor. 2. Hálával áldozzál… A 
Károli Gáspár Egyetem Hittudományi Kara tiszteletbeli doktorainak a tanulmá-
nyai a 150. évforduló ünnepén. Szerkesztette: Karaszon István, Balla Péter és 
Német Dávid. Az ünnepség keretében a jubiláló egyetem díszdoktorrá fogadta dr. 
Juhász Tamás professzort, Teológiánk jelenlegi rektorát. 
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Népes gyülekezet előtt, zenés áhítat keretében került sor dr. Kovács László 

Attila evangélikus teológiai tanár Kő-Kantáta című oratorikus művének ősbemu-
tatójára, 2005. november 6-án, a kolozsvári evangélikus templomban. A művet a 
Protestáns Teológiai Intézet és a Babeş–Bolyai Tudományegyetem Református 
Vallástanárképző Karának vegyes kara, valamint kolozsvári diákok alkalmi zene-
kara adta elő. Baritonszólót énekelt Szilágyi Róbert.  
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Az idén november 18-án és 19-én került sor a római katolikus és a protestáns 

teológia tanárainak éves találkozójára Gyulafehérváron. „A szenvedő szolga a 
Bibliában” témakörét boncolgatva, előadást tartott a Protestáns Teológiai Intézet 
részéről dr. Kiss Jenő A szenvedő Isten szenvedő prófétája és a Római Katolikus 
Hittudományi Főiskola részéről Oláh Zoltán rektor A szenvedő szolga alakja a 22. 
zsoltárban címmel. A résztvevők megtekintették a székesegyház sekrestyéjében 
berendezett Márton Áron emlékkiállítást.  
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Kérjük olvasóinkat, hogy amennyiben folyóiratunkat a 2006. évre is meg-

rendelik, az előfizetési összeget (80 000 lej) február 15-ig juttassák el személye-
sen vagy legátusok által Teológiai Intézetünkbe. Tekintettel arra, hogy a számon-
kénti postázás túl költséges (egy példány portója 10 000 lej!), az egyéni megren-
delők példányait a következő évben is az egyházmegye csomagjaiba tesszük. Re-
méljük, hogy az egyes egyházmegyék továbbra is egyben rendelik meg folyóira-
tunkat lelkipásztoraik számára. 2005-ben csaknem minden egyházmegye vállalta 
ezt, amelyért köszönetet mondunk az espereseknek és titkáraiknak. Köszönet illeti 
az Erdélyi Református Egyházkerület iratterjesztését is, hiszen az egyházmegyék-
nek szánt csomagokat ingyen juttatta el a címzettekhez. Kérjük olvasóinkat, hogy 
az előfizetési díjat idejében küldjék el, hogy fizetési kötelezettségeinknek a 
nyomda felé eleget tudjunk tenni. 

A szerkesztőség 
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ISTENTŐL MEGÁLDOTT BÉKÉS KARÁCSONYI ÜNNEPEKET, 
BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁNUNK 

MINDEN KEDVES OLVASÓNKNAK ÉS CSALÁDJUKNAK. 
 
 


